Aufgabe A 15 - Kepler'sche Fassregel

Aufzabenschwerpunkt: Exponentialfunkionen

Stichworte: Monotonie; Verschicbung von Kurven: orthogonaler Schiitt: Kepler®sche
Fassregel: Bewertung der Misherung

Lisungshinweise und Tipps: Seie 68 Lisungen: Seite | 58

Cregeboen ist fiir jedes t> Ohdie Funktion [ durch
|

fpfx)=—e*-21e™"; xR
4

Ihr Schaubild st dic Kurve K.

gl Berechoen Sie den Schnittpunkt von K, mit der x- Achse,
Untersuchen e 1 aul Monoonie,
Skizzieren Ske die Kurven Ky und K.
Zeigen Sie, dass jede Kurve K, mit =1 aus der Kurve K durch Verschiebung in
w-Richtung um x, =Int cnisichi

by Begriinden Sie. dass keine Kurve Ky die sweite Winkelhalbierende senkrecht schneiden
kann,

c) e Kurve K schlieBt mit den Koordinatenachsen und der Gerlen x =1n 2 gine Fliche
ein. Berechnen Sie cinen Niherungswen fir thren Inhalt mit der Keplerschen Fassrepel.
Bewerten Sie die Giite dieser Miihening,



